

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Tarkaság. Amerikai föltalálók. A gyertyaláng, mely néhány legutóbbi...

Árjegyzék. Helyben és postán küldve. Egy évre 10 frt — kr. 1/2 évre 2 frt 50 kr.

Előfizetési árak. Helyben és postán küldve. Egy évre 10 frt — kr. 1/2 évre 2 frt 50 kr.

Nyitott. Virág árulás. és ablakdíszítésre alkalmas...

Simkovits Béla. kertész.

Magyarország legelőbb legelőcsészévé választási forrása.

Évek szám. Magyarországi legelőcsészévé választási forrása.

Magyarországi legelőcsészévé választási forrása.

Magyarországi legelőcsészévé választási forrása.

Magyarországi legelőcsészévé választási forrása.

Magyarországi legelőcsészévé választási forrása.

Magyarországi legelőcsészévé választási forrása.

Magyarországi legelőcsészévé választási forrása.

Magyarországi legelőcsészévé választási forrása.

Magyarországi legelőcsészévé választási forrása.

Magyarországi legelőcsészévé választási forrása.

Magyarországi legelőcsészévé választási forrása.

Magyarországi legelőcsészévé választási forrása.

Magyarországi legelőcsészévé választási forrása.

Magyarországi legelőcsészévé választási forrása.

Magyarországi legelőcsészévé választási forrása.

Magyarországi legelőcsészévé választási forrása.

Magyarországi legelőcsészévé választási forrása.

Magyarországi legelőcsészévé választási forrása.

Magyarországi legelőcsészévé választási forrása.

Magyarországi legelőcsészévé választási forrása.

Magyarországi legelőcsészévé választási forrása.

Magyarországi legelőcsészévé választási forrása.

Magyarországi legelőcsészévé választási forrása.

Magyarországi legelőcsészévé választási forrása.

Magyarországi legelőcsészévé választási forrása.

Magyarországi legelőcsészévé választási forrása.

Magyarországi legelőcsészévé választási forrása.

Debreczen, ápril 11.

A közelmúltban „Debreczen vármegye” feliratu cikk érdekében, mely erős megtámadásban részesült, annak szerzője a „Szabadság”-ban következőleg nyilatkozik:

Mindenek előtt meg kell jegyezmem, hogy — mint Helfy Ignác t. barátom a Királyföld rendezés tárgyában tartott jeles beszéde elején mondta: — a kormány eljárását ottan, a hol az meggyőződésünk szerint helyes, nem megtámadnunk, hanem helyeselnünk kell, mert különben jogos támadásainkat sem fogja tekinteni komolyaknak a közönség.

Azt tehát, ha egyik vagy másik ellenzéki képviselő valamely és pedig nem pártkérdésben támogatja is a kormányt, kormánypártba való beféskelődésnek, mint ezt a „Debreczen vármegye” című első cikk loyálisnak látja tenni, a politikai feladatot komolyan átérző egyén nem nevezheti, ha csak alaptalanul ismülnölni nem akar, a mi pedig nem tiszta fegyver. Nem nevezhetné, ismétlem, még akkor sem, ha a dolog valóban így állna. Azonban nem is így áll, mert az én nézetem nem a kormány nézete, sőt a kormány nézete és szándoklata ugyanaz, a mi a „Debreczen vármegye” cikk-írójé, mert a kormány is csupán a beszégekkel akarja kiigazítani, mint ezen cikk írja. Ime, ha én cikkíró utját követném, igen könnyen megfordíthatnám az általa használt fegyvert, s az ő logikája szerint jogosan rástíthetném a „kormánypártba való beféskelődés” vádját; de én ezt nem teszem, mert ilyen eljárás az én elveim nem engednek meg.

En — fájdalom. — nem a kormány nézeteit mondtam el, hanem elmondottam a magamét. Hogy mik voltak azok: jónak látom azokat itten reasumálni, mert megtámadóim nem a fölhozott érveket cáfolni meg, ha válaszolok is támadásaira, nem értenek meg a közönség, miről van tulajdonképen szó?

En a „Debreczen”-ben, azon már sokszor nyilvánosan elmondott a programomban is világosan hangsúlyozott nézetből indulván ki, hogy nem lehet elvárni azon anomáliákat, hogy egyik megye majdnem 200, másik alig 10 mérföld területű legyen, s hogy némely megye 18 darabból álljon, kimondottam a törvényhatósági területek rendezésének politikai szükségességét; kimondottam, hogy ezen kérdésben, bármennyire is fájjon az sokaknak, a helyi érdekeket nem szabad respektálnunk, a mint a 48-iki törvényhozás sem respektált millió és millió magánérdeket, mert különben a terület rendezéséről szó sem lehet; s kifejeztem, hogy ezen 4 elvileges szempontból kell kiindulnunk: 1, ne legyen sem túlságosan nagy, sem túlságosan kicsiny megye; 2, egy darabból álljon minden megye, lehetőleg szabályos alakban, beszéggelésektől menten; 3, vitessék keresztül a területesség eszméje összeesvén a megye területe — ha nem adhatjuk is az igazságszolgáltatást a megyének, ami pedig én szerintem szintén politikai szükség, — a törvényszék területével, a szolgabírói járás a járásbíróiségalval az adóhivatalával a hadkiegészítési és a választó-kerülettel;

A „DEBRECZEN” tárczája.

Néhai Földy János, volt h.-hadházi orvosdoktor ur által a maga halálára készített kérelmei, versekben:

Amott, a K a p u s t mentében, Láttomra volt egy kórtélyfa, A sírhalmok és Cserek szelében Kivágták, — nincs az ottan már ma; En e kis tért választottam Számomra temető-helyül, E vad kórtélyfát óhajtottam Sírhalmomat címző jelül; Még is, ha történik halálom: Ne másúvá temesetek! Itt nyugtasson meg az édes álom, Tetszésem ez! Kedvezetek! Egy ákaszat kórtélyfám bejébe Ütess! Oh egy jótévő kéz! Melyről Zefir, naplementében, Susogva majd síromra néz. Mindgyökert tüskék borítják, Mint az én kinos éjtemet, Ok azt védelmekre fordítják, A mi engem sírba temet. Ti gyermekek! majd ha látjátok, Hús balzsamu virágait

A kórházakról.

Mily végtelen hasznát nyújtanak, a kórházak a szenvedő emberiségnek, a gyógyászatnak, s mit tettek annak főkövetésére? Senki sem fog e felett kételkedni, ha megfontolja, hogy így intézettek legszebb alkalom adatik, sokféle betegségek forrása, s lefolyásának fűrkészete, s figyelmes vizsgálására, egyszersmind pedig, a gyógyítás többféle kísérleteire... s kizárólag a szegénynek osztályú betegeknek menhelyül szolgálván, azok egészsége s élete fölötti örkösése, melynek szesz, s magasztosabb hivatás nincsen, — s ezért hálásan üdvözölöm, nem Debreczen város azon nagyszerű philantropikus eszméjét s tervét, a midőn elhatározta, hogy ezen város kebelében t. i. Péterfián a gazdasági intézet korszerűen átadomtatva, „egy imposans kórház leend.”

Es vajjon kinek köszönhetjük, — ezen megbecsülhetlen intézet keletkezését, kinek lassankint javításukat? kétségkívül a keresztények terjedésének; mert a történelekből tanuljuk, miszerint a pogányság ezen dicsőséget nem igényelheti, minthogy annak követői a kórházak nem lételet embertelen, minden jobb érzést feláldozó módon pótolatták, t. i. gyermekgyilkolás s rabzoltság által. Egyedül a keresztényeket illeti ily intézetek építései, s az ő dicsőségük, — melyektől sem Solonnak, sem Licurgnak, vagy a görögök törvényhozásának semmi fogalmuk sem vala.

Ugy aztán a felállított 4 elvileges szempontnak teljesen elég volna téve. Ez volt a nézetem s ezért volt a több dalu megtámadás. (Folyt. köv.)

Az országgyűlés mindkét háza szombaton rövid ül. tartott, melyen kihirdették a következő szentesített törvények: az ország népmély részében megzavart közbiztonság helyreállítása végett az 1869—1872-ik években tett rendkívüli intézkedések folytatás utólag felmerült költségekre szükséges póttelérrel; a nagyszombat-szeredi jónatu vasutnak gőzmozdonybát leendő átalakításáról; az 1870. XXXII. t. cikkkel engedélyezett bauréve-nadási vasut engedélykönyva némi határozományaiak módosításáról, illetőleg kiegészítéséről; az állami biztosítást tényleg igénybevevő vasutársulatok részéről az 1875. évi XXI. t. cz. 2. §-a alapján kibocsátandó elsőbbségi kötvényeknek az állam által leendő átvételéről; a Királyföldről (fundus regius) továbbá a szász egyetem (universitas) rendezéséről, és az egyetemnek, valamint az ugynevezett hét bíráknak vagyonáról; a celed és gazda közötti viszony szabályozásáról, a gazdasági munkások és napzamosokról; a közegészségügyi rendezéséről; a közadók kezeléséről, végre a véreudentek, örökleti szerződésekről, és a halálesetre szóló ajándékozások alkali kelleikéről szóló szentesített törvényecikkek.

A bécsi alkudozások a „P. L.” szeriut holnap fognak befejezteni miután a magyar miniszterek kijelentették, hogy tovább nem maradhatnak Bécsben. Még eddig semmi sincs eldöntve, sőt az alkudozások a megoldandó kérdések minden részletére sem terjedtek ki.

A bankügyre vonatkozólag a „Pol. Corr.”-nek azt írják Budapestről, hogy a magyar kormány az önálló jegybank felállítására oly külföldi ajánlatot kapott, mely az államra

ELMOSÓDOTT NYOMOK.

Bűnügyi regény 1 kötetben. Írta: Achscharumoff Miklós. Harmadik rész: VIII. Julia naplójából. (Folytatás.)

Egy előttem jól ismert, rosztat jósló kifejezésült halvány arcára. — Igen. — Vigyázz — nehogy a szélsőség megjen. A háló úgyesen van kivetve — mindnyájan hajszálán függünk. Ha a fonal eszakad, mindnyájan az ördögéi vagyunk és ő először. — Mert ha nekünk veszünk kell, neki sem szabad életben maradni. — Azonnal kitekerem a nyakát.

E szavak után odahagyta a szobát.

ELMOSÓDOTT NYOMOK.

Bűnügyi regény 1 kötetben. Írta: Achscharumoff Miklós. Harmadik rész: VIII. Julia naplójából. (Folytatás.)

Egy előttem jól ismert, rosztat jósló kifejezésült halvány arcára. — Igen. — Vigyázz — nehogy a szélsőség megjen. A háló úgyesen van kivetve — mindnyájan hajszálán függünk. Ha a fonal eszakad, mindnyájan az ördögéi vagyunk és ő először. — Mert ha nekünk veszünk kell, neki sem szabad életben maradni. — Azonnal kitekerem a nyakát.

E szavak után odahagyta a szobát.

A horvátországyűlés a nyáron amint magyar országgyűlés szünetje megkezdődik, össze fog hivatali.

Unghmege bereznai választókerületében ismét Mocsy Géza választott orsz. képviselővé 433 szavazattal. Ellenjelöltje Kovács Bertalan 26 szavazatot kapott.

A magyar fővárosból. Király őfelsége a gödöllői történelmi és régészeti muzeumegyesület czéljai előmozdítására magánpénztárából 300 ft segélyt adományozott. A fővármában f. hó 19-én külföldi szivarok fogának elárvereltetni. A sugáruiti nyári lakok számára felosztott telkeket a közmunkatanács nyilvános árverés útján el fogja adni. A vizállás a fővárosban újabb 2 és fél hüvelyket apadt. Egy cserepes legény a napokban egy emeletet haz fedelőről a közönségre esett s rögtön szörnyet halt. A várműhözban alkalmazott tisztviselők közül négyen nyugalmaztatni fognak, kik mindnyájan magasrangú hivatalnokok és mémetek.

Vidék.

— A „Debreczen” levelezése. — Milyen a falusi élet? S á m s o m, ápril 5.

A faluk lakói el vannak zárva a világ ajtajától, nyugodt csendes életet élnek, olyat, melyenről nagyvárosban születés s növekedett egyének, valódi tiszta fogalma talán nem is lehet.

Tavaszkor, nyitott ablakokon át szelid szellő hord szobájukba kedves illatot, mit a kertek, mezők s erdők virágaitól rabolt. A falusi „fiatal emberek” nem kénytelenek, a sötét közközpör barbar szokásának hódolva, egy akaratlanul, véletlenül történt érintkezés miatt — párbaj: vívni, fővárosi arsiának módjára; mert csendes, hódvilágos estében tett sétáikra bőven elég a promenáid az utrahejő lombos kerti fák alatt. Őszszel, midőn a sárga levelek zörögve hullanak az ágról, midőn a pompáját levethetett természet, elvesztette a kedélyekre gyakorolt csabos ingerét, a szorosabbban összefűződött társas élet tette az életet ismét kellemessé; most itt, majd amott gyűlnek össze barátságos és bizalmas beszélgetésre s van virágzó, van tartatlan kedv, ha bár nem finom tokaji, hanem „savanyú kerti vinó” teremti is azt; eljönnek a névnapok, lakadalmak s más ünnepek is alkalmak. — Ilyenkor a kicsinykor ismét együtt van, egy helyen s míg az idősebbek boros pohár mellett átfutott életpályájok virágairól s töviséről beszélgetnek egymás közt, addig a fiatalok egész odaadással s elragadtatva járja azt a szép magyar táncot a csárdást, pedig az Oláh Józsi zenekart 3—4 barna cigány legény helyettesíti, három huru hegedővel. — Így megy az egész télen át. Nem boldogok-e hát a faluk lakói?

De a nap sem szokott mindig egyenlő világgalagság ragyogni, sokszor sötét, terhes felhő toml elébe hirtelen.

Oh pedig szomorú a táj képe borult ég alatt!

A falusi élet boldogsága s változása, ennek is lehet oly ellentéte, — oly fonák képe, melytől a szemlélő visszariad.

Van rá eset, — még pedig nagyon sok, hogy egy es nemesi család tengődő sarjadéka semmiképen sem akarja tisztán látni sorsa által megalázott helyzetét s bukott nagysága érzetében büszkeség és megvetéssel hordja végig szeméit azokon, a kik felett egyezrebb fedél alatt hangzott el, az édes anyai altató dal; a praeparandistából lett praceptor kümböck tartja magát, mindenféle académikus rektoránál, mert igaz ugyan, hogy az érettség vizsgáson megbukott, de praeparandian meg terjedésben nevelés tanmai kellett megküzdnie; továbbá vannak némely és pedig sok helyen, olyan jó öreg néniek, a kik a műveltebb körhöz számítják ugyan magukat, azonban beregeitől estig, a piaci kofák kedves társaságában találják nagyon jól magukat, s szedik fejökbe a kőszia pletykahíreket, azokat aztán adják szájról szájra s szükség esetén gyártá-

— Mi baja önnek, mit jelent e bágyadt bánatos arc? — Nincs semmi bajom — felelé. — Legutóbbi együtt létünk óta nem hnyuttam le szememet. Ha ön tudná, hogy tegnap eltávoztam után mi történt! Férfiem kitalálta, hogy valami köztünk előadta magát, és egy borzasztó jelenetet hozott színrő. Ő a legnagyobb mérvben fel van ingerülve, gyanakodik ellenem és ön ellen, feuegyetődik. — Az isten szerelméért vigyázzon ön magára. Csak a cezéből jöttem, hogy őnt intsem. Önérte aggodalmam oly nagy volt, hogy a miatt az egész éjt álmatlannal töltöttem. En felek, hogy valami irratos fogva történni. Kérdeztem, hogy nézete szerint mi történhetnék. — Nem tudom — felelé reszkette — és kezeivel elfedte arcát. Vannak düh rohamai és ily állapotban minden kitelik tőle. Érti ön — minden!

— Miért nem nyugtatja hát ön meg. Magyarokba meg neki, hogy felindulásának semmi alapja nincs. — Oh istenem, mint volna az lehető! Tegnap mindent megkísérlettem. — Azonban hasztalan volt minden igyekezetem, nem hisz, ő meg van győződve, hogy mi ellene összekövet kóhok ná; hiszi, hogy... félek kitalálni, hogy mit hisz.

— Ohajtiha ön, hogy látogatásimat be-szűntessen? — Nem, valóban nem tudom, mit mondjak. Felek, hogy az még jobban nyugtalanítaná őt. — Hát mit tegyek? — Legjobb volna, ha ajánlatát elfogadhatná, feltéve, hogy már nem késő. — Nem — válaszolam arról szó sem lehet. — Tehát miért nem? — Megmondtam miért... — Igen vágott szavamba — mintha valami jutott volna eszébe. — Mondja csak, miért epeztett annyira engem? — Azt egyáltalán nem szándékoztam. — És mégis tette. Igen sokban hibás lehetek, csak azon egyben nem, mit tegnap szememre lobantott. Habár ajánlatom is, hogy fogadja el Pál ajánlatát, azt nem azért tettem, hogy őnt megvesztegessen. Őka igen egyszerű volt, az hogy összeállítását feltem — de nem ez volt az egyedüli, mit ön megvesztegésének nevezett.

— Azt egyáltalán nem szándékoztam. — És mégis tette. Igen sokban hibás lehetek, csak azon egyben nem, mit tegnap szememre lobantott. Habár ajánlatom is, hogy fogadja el Pál ajánlatát, azt nem azért tettem, hogy őnt megvesztegessen. Őka igen egyszerű volt, az hogy összeállítását feltem — de nem ez volt az egyedüli, mit ön megvesztegésének nevezett.

— Azt egyáltalán nem szándékoztam. — És mégis tette. Igen sokban hibás lehetek, csak azon egyben nem, mit tegnap szememre lobantott. Habár ajánlatom is, hogy fogadja el Pál ajánlatát, azt nem azért tettem, hogy őnt megvesztegessen. Őka igen egyszerű volt, az hogy összeállítását feltem — de nem ez volt az egyedüli, mit ön megvesztegésének nevezett.

— Azt egyáltalán nem szándékoztam. — És mégis tette. Igen sokban hibás lehetek, csak azon egyben nem, mit tegnap szememre lobantott. Habár ajánlatom is, hogy fogadja el Pál ajánlatát, azt nem azért tettem, hogy őnt megvesztegessen. Őka igen egyszerű volt, az hogy összeállítását feltem — de nem ez volt az egyedüli, mit ön megvesztegésének nevezett.

— Azt egyáltalán nem szándékoztam. — És mégis tette. Igen sokban hibás lehetek, csak azon egyben nem, mit tegnap szememre lobantott. Habár ajánlatom is, hogy fogadja el Pál ajánlatát, azt nem azért tettem, hogy őnt megvesztegessen. Őka igen egyszerű volt, az hogy összeállítását feltem — de nem ez volt az egyedüli, mit ön megvesztegésének nevezett.

— Azt egyáltalán nem szándékoztam. — És mégis tette. Igen sokban hibás lehetek, csak azon egyben nem, mit tegnap szememre lobantott. Habár ajánlatom is, hogy fogadja el Pál ajánlatát, azt nem azért tettem, hogy őnt megvesztegessen. Őka igen egyszerű volt, az hogy összeállítását feltem — de nem ez volt az egyedüli, mit ön megvesztegésének nevezett.

— Azt egyáltalán nem szándékoztam. — És mégis tette. Igen sokban hibás lehetek, csak azon egyben nem, mit tegnap szememre lobantott. Habár ajánlatom is, hogy fogadja el Pál ajánlatát, azt nem azért tettem, hogy őnt megvesztegessen. Őka igen egyszerű volt, az hogy összeállítását feltem — de nem ez volt az egyedüli, mit ön megvesztegésének nevezett.

— Azt egyáltalán nem szándékoztam. — És mégis tette. Igen sokban hibás lehetek, csak azon egyben nem, mit tegnap szememre lobantott. Habár ajánlatom is, hogy fogadja el Pál ajánlatát, azt nem azért tettem, hogy őnt megvesztegessen. Őka igen egyszerű volt, az hogy összeállítását feltem — de nem ez volt az egyedüli, mit ön megvesztegésének nevezett.

— Azt egyáltalán nem szándékoztam. — És mégis tette. Igen sokban hibás lehetek, csak azon egyben nem, mit tegnap szememre lobantott. Habár ajánlatom is, hogy fogadja el Pál ajánlatát, azt nem azért tettem, hogy őnt megvesztegessen. Őka igen egyszerű volt, az hogy összeállítását feltem — de nem ez volt az egyedüli, mit ön megvesztegésének nevezett.

— Azt egyáltalán nem szándékoztam. — És mégis tette. Igen sokban hibás lehetek, csak azon egyben nem, mit tegnap szememre lobantott. Habár ajánlatom is, hogy fogadja el Pál ajánlatát, azt nem azért tettem, hogy őnt megvesztegessen. Őka igen egyszerű volt, az hogy összeállítását feltem — de nem ez volt az egyedüli, mit ön megvesztegésének nevezett.

— Azt egyáltalán nem szándékoztam. — És mégis tette. Igen sokban hibás lehetek, csak azon egyben nem, mit tegnap szememre lobantott. Habár ajánlatom is, hogy fogadja el Pál ajánlatát, azt nem azért tettem, hogy őnt megvesztegessen. Őka igen egyszerű volt, az hogy összeállítását feltem — de nem ez volt az egyedüli, mit ön megvesztegésének nevezett.

— Azt egyáltalán nem szándékoztam. — És mégis tette. Igen sokban hibás lehetek, csak azon egyben nem, mit tegnap szememre lobantott. Habár ajánlatom is, hogy fogadja el Pál ajánlatát, azt nem azért tettem, hogy őnt megvesztegessen. Őka igen egyszerű volt, az hogy összeállítását feltem — de nem ez volt az egyedüli, mit ön megvesztegésének nevezett.

— Azt egyáltalán nem szándékoztam. — És mégis tette. Igen sokban hibás lehetek, csak azon egyben nem, mit tegnap szememre lobantott. Habár ajánlatom is, hogy fogadja el Pál ajánlatát, azt nem azért tettem, hogy őnt megvesztegessen. Őka igen egyszerű volt, az hogy összeállítását feltem — de nem ez volt az egyedüli, mit ön megvesztegésének nevezett.

— Azt egyáltalán nem szándékoztam. — És mégis tette. Igen sokban hibás lehetek, csak azon egyben nem, mit tegnap szememre lobantott. Habár ajánlatom is, hogy fogadja el Pál ajánlatát, azt nem azért tettem, hogy őnt megvesztegessen. Őka igen egyszerű volt, az hogy összeállítását feltem — de nem ez volt az egyedüli, mit ön megvesztegésének nevezett.

Hirdetési díj:

Ótásasbos petisóert 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint szinten több izbeli hirdetések, alku szerint a legolcsóbb árért.

Bélyegdíj: minden beigatásért külön 30 kr. „Nyit-tér”-en megeléző közlemény öt-hasasbos sora 15 kr.

Név- vagy bérmenteslél beküldött kéziratok nem vésenek tekintetbe. — Ugy-szintén kéziratok sem adatnak vissza.

Videki hírek. Az ungvári társas-

kör a Deáksozor és az árvizkarosulak javára f. hó 22-én zene és táncszertélyt rendez. Kolozsvárt a rendőrség 6—7 tagból álló tolvajbandát fedezett fel, melynek tagjai 10—12 éves fiúk voltak. Egy vörösbereányi lakos és leánya a napokban a szomszédházban levő pálinkafőződe köszvényével fűtött tüzhelyeket, az ez által kifejeződött gőz áldozatává lettek. — Németfalván egy gyilkossággal vádolt paraszt lelkiismeretétől furdaltatva egy szivére irányzott késszurással kivégezte magát. Sz. Udvarhelyen működő társaság alakult, mely a kollegium javára fog játszani, hogy az égis által szenvedett károkat kárpótolja. Berzeny szünetnapjának 100-ik évfordulóját, — mely május 7-én lesz, Vas és Somogy megyében ünnepléyyel szándékoznak megünni.

Színészet.

d-f. Hétfőn, április 10-én adatott „Geolstein nagyhercegnő” operette 3 felvonásban irták Haley és Meilhack. Csáthi Megyaszi Ika asszony első vendégjátéka volt ez s mondhatjuk, hogy a vendégművésznő ma sikert aratott. — Hangja tiszta csengései, modora kedves, alakja vonzó; hangvételei biztosak, játéka modorúlatú otthoniasággal árukta el. A közönség számtalanszor zajos tapsokba reszesítte. Hogy a siker mindazáltal közönség tekintetében nem volt teljes, annak oka nézetünk szerint abban rejlik, hogy az operette igen gyakran vették fel a repertoírba.

Sajnáljuk tehát, hogy a sikerült előadás nem telt házzal folyt le, reméljük azonban, hogy vendégművészeinknek másodszori fellépéte nagyobb pártolással találkoznak.

UDONSÁGOK.

* Vidéki t. előzetőinket ismételve fölhijük, hogy előzetőüket a folyó évnegyedre megújítani sziveskedjenek, nehogy a lap küldésében fenakadás történjen.

* Fráter Anna urölgy a komáromi árvizkarosulak részére 50 ftot gyűjtött, mely összeget rendelkezése helyére szarmatásba végt, az alább közölt névsor kíséretében szerkesztőségünkbe beküldött. Adakozók: Faulhaber Oszkár 20 ft. N. N. 21 ft. Medveczy Emil 2 ft 5 kr. Kubacska István 2 ft. Fráter Pál 1 ft. Uray Pista 1 ft. Dobsa Sándor 1 ft. Konrád László 1 ft. Lovas Sándor 1 ft. Tomor 1 ft. Szunovgy Zsigmond 1 ft. Ercesey Lajos 1 ft 1 kr. Rozenfeld József 1 ft. Rozenfeld Jakab 50 kr. Badutzky Károly 50 kr. Jónasz Majerné 50 kr. Kopeczy Sándor 20 kr. Herpay Péter 1 ft. Fráter Anna 2 ft 24 kr. Összesen 59 ft, az átvénkielint fr. Fogadják a nemesei szívó gyűjtő, valamint a szives adakozók forró kö-zönletét azok nevében, a kik a sors csapásai által tühegyitők, mindennapi kenyérükét megfosztva lettek. Ez összeget postáival rendelkezése helyére elküldöttük.

* A csolnakozy-egylet alakítására vállalkozott néhai egyén, a kertészeti egylet és vasut közt iövénnek csolnakozyra hatóságilag lett engedélyezése folytán közelében gyűlést tartott, s néhány tagot az alapszabályt gyűlést kidolgozásával megbízott, s miután a vállalkozók az ideig már 700 ftot meghaladó kiadást tettek, megemlítetik, hogy egy rendes tagsági díj előre láthatólag 30 frtnál kevesebb nem lehet. — Miről addig is, míg az egylet

— Ohajtiha ön, hogy látogatásimat be-szűntessen? — Nem, valóban nem tudom, mit mondjak. Felek, hogy az még jobban nyugtalanítaná őt. — Hát mit tegyek? — Legjobb volna, ha ajánlatát elfogadhatná, feltéve, hogy már nem késő. — Nem — válaszolam arról szó sem lehet. — Tehát miért nem? — Megmondtam miért... — Igen vágott szavamba — mintha valami jutott volna eszébe. — Mondja csak, miért epeztett annyira engem? — Azt egyáltalán nem szándékoztam. — És mégis tette. Igen sokban hibás lehetek, csak azon egyben nem, mit tegnap szememre lobantott. Habár ajánlatom is, hogy fogadja el Pál ajánlatát, azt nem azért tettem, hogy őnt megvesztegessen. Őka igen egyszerű volt, az hogy összeállítását feltem — de nem ez volt az egyedüli, mit ön megvesztegésének nevezett.

— Azt egyáltalán nem szándékoztam. — És mégis tette. Igen sokban hibás lehetek, csak azon egyben nem, mit tegnap szememre lobantott. Habár ajánlatom is, hogy fogadja el Pál ajánlatát, azt nem azért tettem, hogy őnt megvesztegessen. Őka igen egyszerű volt, az hogy összeállítását feltem — de nem ez volt az egyedüli, mit ön megvesztegésének nevezett.

— Azt egyáltalán nem szándékoztam. — És mégis tette. Igen sokban hibás lehetek, csak azon egyben nem, mit tegnap szememre lobantott. Habár ajánlatom is, hogy fogadja el Pál ajánlatát, azt nem azért tettem, hogy őnt megvesztegessen. Őka igen egyszerű volt, az hogy összeállítását feltem — de nem ez volt az egyedüli, mit ön megvesztegésének nevezett.

— Azt egyáltalán nem szándékoztam. — És mégis tette. Igen sokban hibás lehetek, csak azon egyben nem, mit tegnap szememre lobantott. Habár ajánlatom is, hogy fogadja el Pál ajánlatát, azt nem azért tettem, hogy őnt megvesztegessen. Őka igen egyszerű volt, az hogy összeállítását feltem — de nem ez volt az egyedüli, mit ön megvesztegésének nevezett.

— Azt egyáltalán nem szándékoztam. — És mégis tette. Igen sokban hibás lehetek, csak azon egyben nem, mit tegnap szememre lobantott. Habár ajánlatom is, hogy fogadja el Pál ajánlatát, azt nem azért tettem, hogy őnt megvesztegessen. Őka igen egyszerű volt, az hogy összeállítását feltem — de nem ez volt az egyedüli, mit ön megvesztegésének nevezett.

— Azt egyáltalán nem szándékoztam. — És mégis tette. Igen sokban hibás lehetek, csak azon egyben nem, mit tegnap szememre lobantott. Habár ajánlatom is, hogy fogadja el Pál ajánlatát, azt nem azért tettem, hogy őnt megvesztegessen. Őka igen egyszerű volt, az hogy összeállítását feltem — de nem ez volt az egyedüli, mit ön megvesztegésének nevezett.

— Azt egyáltalán nem szándékoztam. — És mégis tette. Igen sokban hibás lehet

szabályszerűleg megalakulása. — az egyet-
tagokban, így pásztorok is gyarapodnak, és
ezek után a kelő számú csolnak beszerzet-
tetnek; a csolnakzás. — a meglévő néhány
csolnaknál már e hó 13-án csütörtökön —
kezdetet veszi s a tó külső partján most épít-
tett felügyelői lakban jegyek válthatók, és pe-
dig egy órára a társas csolnakokban egy sze-
mlyre 10 krétt, egy szandolnra pedig 20
krétt, megemlítetvén, hogy nap és este ellen a
csolnakok számára egy szabad fasztor áll
a topartok. Végre azon remény nyújtatik a
közönségnek, hogy városunk, mely szabadban
társas mulatságokkal nem igen dicsekedhetik,
a csolnakzó-egylet felvirágzásával azon még
most kietlen, bár a korcsolya-egylet díszes
csarnokával sokat nyert terület kicsinosítása
után a haladásnak újabb jelét adván, gyönyör-
űséget és élvezetes mulatságát találjanja
benné. Egyébiránt, kik a csolnakzó-egyletnek
reudés tagjai kívánának lenni, már előtege-
sen jelentkezhetnek a városbázi jegyzői hivatalban.
* **A helybeli nő-egylet jövő hó elején** —
mint már egy alkalommal említettük — több
jótékonykezű szini előadás tartását határozta
el. Erre vonatkozólag értesítetnek minket, hogy
az első előadásra két egy felvonásos vígjáték
választottak, és pedig első a „Tiszaháti
libacska”, második: „Hét év után”.
Az előadások rendezésére Takács Adam ur,
kéretett fel, a ki szíves készséggel engedett
a kérelemnek, habogy kötelességi akkor más
irányban nem szőlőjék.
* **A vasuti közlekedés Budapestről** még
folyvást fen van akadva a Kisújszállás és Kar-
czag közti vizár miatt.
* **Gaszjelentés.** Szomorodott szívvel je-
lentjük szerette tisztelt jó anyáknak, néhai
Balogh Terézia, öz. Piansmiedt Károlyné
asszonynak elete 71-dik évében, hosz-
szs szenvedés után, tegnap esti 9 és 10 óra
között történt halálát. Kinek is kedden, azaz e
folyó hó aprili 11-én délután 3 órakor a czeg
lédútczai házában, s azt követeve a ref. kistem-
piomban és a czeglédútczai sírkertben tartandó
végtszességételre rokoniak, barátait, ismerő-
seit s általában a résztvevő közönséget fájdal-
mas szívvel meghívjuk. Debreczen, 1876. aprili

10-én. Piansmiedt Terézia; Piansmiedt Károly-
né, férjével Marton Károlyval, és Gyula De-
zso, Teréz, Roza s Jozsef gyermekeivel; Pians-
miedt Kálmán, nejevel Bercsényi Amáliával;
Piansmiedt Gizella, férjével Sótra Alajossal;
Piansmiedt Juliana, férjével Barcsay Károlyval
és Ilonka, Margit, Jolán s Károly gyerme-
keivel.
* **Színházi hírek.** Holnap Molnár György
urak utolsóelőtti vendégszolgálatát újabb fordí-
tással itt először bérletfolyamban adatik: III.
Richard. — A jövő heten ismét egy ki-
tűnő darab fog színpadunkon adni; czime:
„Arria és Messalina”. Arria szerepét
mint értesítünk Takács Adamné asszony
fogja játszani; előre főhívjuk a t. közönség figye-
met ez előadásra.
* **Az árvízkarosultak javára** a tegnapi
postával küldetett fel a m. kir. belügyminis-
teriumhoz a házankinti gyűjtésből befolyt pénz-
összeg, összesen 2537 frt, 2 db sz. arany, 7
drb 1 frtos tallér és 12 drb ezüst buszas. A
gyűjtés tovább foly.
* **A pótsorozás** nem 17-én, mint tu-
datva volt, hanem e hó 18-kán fog megtar-
tatni. Tudomásul hozzuk ezt az érdeklettek
tájékoztatása végett.
* **Mezei János,** a budapesti magyar dal-
társulat igazgatója — Debreczenben átutazása
közben három előadást fog tartani a „Fehérló-
vendéglőben, melyre a t. közönséget tisztelet-
tel meghívja.
* **Egy körlevelet** vettünk vidékről, melyet
egy helybeli Pick nevű tanító küldözött sza-
naszét; adjuk a körlevelet szülő-szóra, hogy
lássá a közönség, mire képes vinni némely
embert a kenyérgyűjtés: Figyelmeztetés.
„A „Debreczen” lap egyik értesítője, minden
iskolai évszak végén, terjedelmesen és nagy-
hangú szavakkal emlékezik meg a Kohut Mór-
fele iskolában megtartott vizsgáról. — Ez épen
Kauinitznak II-dik Jozsef miniszterelnökének
szavaira emlékeztet engem. Ugyanis, midőn
Oppenheim bankár a többi minisztereket a
zsidó emancipáció ügyének megnyerte, a
miniszterelnöknek 20 000 frtot ajánlott a hall-
gatásért. — A minisztertanács folyamán, mely
idő alatt Kauinit hűségesen halgatott, Jozsef

császár véleményét kérte; mire a miniszterel-
nök következő választ adott: „Ha a halaké-
sért egy oly összeget ajánlanak: mennyi-
nyit kellene a szőlésért adni?” Reamot
könyv gyártani és ez nem mindig a leghi-
telesebb bizonyítéka a való tényállásnak. —
Állítsanak elő a helybeli izraelita tanítók csak
5 növendék, kik 9 éves korukban, 9 hónap
tanulási után annyira kiképezve legyenek a
tantárgyakban, mint az enyémek. Valóban csodá-
latos az, hogy Kohut ur oly kapacitás, ki
már egy megírult kereskedelmi tanítói állomá-
sért folytatott, — ugyisintő neje, mint
mondják, egy nagy képzettségű nő, — neu-
általán minden iskolai évszak végén, háza-
nkint látogatást tenni, azon ürügy alatt, hogy
a szülőikkel a gyermekek ügyét megbeszéljék,
épen úgy, mint Zweig Werner és Guttenberg
teszik! A szülőket számtalan keletlen látoga-
tással ostromolni, az ily eljárás méltóságom
aiól van, valamint melőli minden oly tanító,
kiben jellem van, ki feladatának tudatával bír.
Egyszersmind van szerencsém a nagyérdemű
közönségnek tudomására hozni, hogy intéze-
temben ezentel a helybeli reáliskola egyik ta-
nára fog közreműködni. Debreczen, 1876. év,
aprilis hó 7-én. Pick Dávid mk., miniszter-
leg engedélyezett fi- és leányintézet tulajdonos.
Szórol-szóra hoztuk ezen „figyelmeztetés”, és
azt hisszük, hogy ennél commentára szükség
nincs, — mert ilyesmit csakis az irigység és
roszakarat sugallhat. — Mi nem tesszük az
ilyes reklama számító, de csakis megvetést
előidéző kifakadást bővebb fejtegetések tár-
pnyává, megjegyezni kívánjuk azonban,
hogy mi nagytiszteletű K. Tóth Mihály ur
nyilatkozatát idéztük minden vizsgai referán-
dánál.
* **Garázda fiakkor.** A 48-ik számú fiak-
keres tegnap sehogyszen akarta megérteni azt,
hogy az istenkáromlás és garázdakodás tilos.
Akadt azonban rendőr, a ki volt oly szíves
tényekkel bizonyítani be a le-
génykedő fizikónak, hogy e tilalom
nemcsak a theoríában létezik, s a tilatko-
zás dacára az előtte már különben is ösme-
retes kapitányi hivatali volt szíves bemutatni
a fiakkereket, a hol aztán nem kis megle-

petésére oly előzékeny fogadtatásban részesült,
miserint azonkívül, hogy akocszkodás terhe alól
felmentetett, — még 13 napi pihenési idővel
is megkínáltatott — a börtönben.
* **Pénteken és szombaton** a színház zárva
lesz a bekövetkező husvétii ünnepek miatt. —
Holnapután adatik Miza trop, Molierének
egyik legremekbél vigjátéka, melyben Molnár
György ur utólszor fog fellépni. E kitűnő da-
rabot lapunk holnapi számában részletesebben
ismertetni fogjuk.
* **Egy legújabb rendelet.** Eddig szokás-
ban volt, hogy a távirati hivatal a lapoknak a
tözdelegettyeket naponta elküldte. A m. kir.
földmívelés, ipar és kereskedelmi miniszterium
legújabb rendelete szerint, ez tegnaptól kezdve
megszűnt, illetve csak azon esetben szolgálta-
tik ki a tözdelegettyek, egy a lapoknak, —
mint magánosoknak, ha évenként 60 forintot
fizetnek érte. Ily nagy összeget egy vidéki
lap sem fizethet, ennek folytán a tözdeleget-
tyek közlésének meg kell szűnni. Haladunk
visszafele?
* **A „Figyelmező”** IV. és V-ik. illetőleg
aprilis és május havi füzeté megjelent s be-
küldetett szerkesztőségünkhez. Ügyesen és
szakértelemmel összeállított tartalma a követ-
kező: I. A theologiai fakultások az olasz par-
lament előtt. Bokor József 161. l. II. „Három
világéretet a halhatatlanságról”. Zsigmond Sándor.
174. III. A helyvét reformált egyházak
mostani alkotmánya. (Vége). Révész Imre. 192.
IV. Egyháztörténelmi tárcza. 1. Protestans egy-
házátörténelmi kalaszat II. Rákóczi Ferencz fej-
jedelem kancellárja 1703—1706-iki kiadvá-
nyú jegyzőkönyvéből. Thaly Kálmán. 196. 2.
Régi magyar unitár vallásos könyv. 1575-ből.
Czelder Márton. 203. 3. Az örvendi református
panaszok Biharvármegyének, hogy föl-
desorok Beóthy Imre kir. tanácsos miként zak-
latja és háborgatja őket vallásuk szabad gyako-
riatában. 1754. Szerkesztői jegyzet ehez.
208. 4. Még egy adat a turkevei Kovács Ferencz
vallásért háborgatása tárgyában. Hajdu
László. 213. V. Egyházi kronika: Németor-
szág: Tulkemény rendszabályok a porosz klérus
ellen. Az ifju Delitzsch hittanár halála.
Moltke tábornagy mint az iskolák kitűnő

pártfogója. Tanári óraszám növelése. Tanítói
fizetés Thüringenben. 218. Nagy-Britannia:
Az angol ritualisták és Róma. Az angol róm.
katholikusok börtje. 219. Franciaország: Pro-
testansok iránti túrelmetlenség. 219. Ausztria:
A tiroli ultramontanok nagy túrelmetlenség.
220. VI. Különfélék: A modern atyafiak leg-
újabb ijjedelme. Révész Imre. 221. A tiszán-
tuli ref. egyházkerület egy végzése a Károli-
féle bibliafordítás kijavítása ügyében. 231.
Strauss és Neander. 231. VII. Könyvészet. 232.
* **A „Magyarország és a Nagyvilág”** 15.
száma következő érdekes tartalommal jelent
meg: Szöveg: Ifj. Abrányi Kornél. — „Doktor
Percival”-ból. Második felvonás 8-ik jelenet.
(Ifj. Abrányi Kornél.) — Egy fard; ember
napójából Ujjabb közlemény. (Opitzky János.)
(Vége.) — „Mátyás urnak nincs ellene kifó-
gása.” Genre. (Ifj. Abrányi Kornél.) — A fő-
városból: Az első és a huszonegyedik ebéd.
(Porzó) — Nemzeti színház. (Nemo.) — Irod-
almi levelek. — Különfélék. — Sakkfelad-
vány. — Képrejtvény. — Szerk. üzen. — Raj-
zok: Ifj. Abrányi Kornél. — Arvizi emléklapok.
— Athletikai gyakorlatok. — Virágvasárnai a
tempium előtt. — Kocsikázás Közép-Afrikában.
— Ara egész évre 19 ft, félére 5 ft, negye-
dére 2 ft 50 kr.

Molnár György urnak utolsóelőtti vendégszolgálatára.
DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
VIII. Bérlet. 13. szám.
Szerdán, 1876. aprili 12-én
adatik:
III. Richard kiraly.
Irta Schakespeare, fordította Szzigligeti.
Felelős szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL.

H I R D E T E S E K.

A nagyerdei fürdőház MEGNYITÁSA.
Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek tudomá-
sára hozni, miszerint a
nagyerdei fürdőháznál
a nyári idényt
csütörtökön ápril 6-dikán
megnyitottam,
mely naptól kezdve fürdők következő rendben kaphatók:
Kádfürdő minden nap és minden órában.
Gőzfürdő:
Vasárnap, kedden, csütörtökön és szombaton délelőtt
urak számára.
Hétfőn és pénteken délelőtt
nők számára.
Az ujonnan beállított vendéglős minden igyekezetét
oda fordítandja, hogy a nagyérdemű közönség megelé-
dését kiérdemlje.
A nagyérdemű közönségnek pártfogását kérve ma-
radok tisztelettel
114 3—3
A bérlő.

Nem szédelgés!
Postai utánvétel, vagy az összegnek be-
küldése mellett, s felénél sokkal alább
szállított gyári áron következő tárgya-
kat szállít az E. Schwenk czég, I. Weib-
burggasse 14. Wien, kitűnő mennyiségű
legfinomabb china ezüstből:

1. pár szalaggyertya- tartó	előbb 5.50 kr, most 3.— frt.
1 vaj szelencze	3.50 kr, „ 1.20 kr.
6 kes palló	5.— frt, „ 2.25 kr.
2 szervéta fogó	2.40 kr, „ 1.— frt.
1 dohány szelencze	3.— frt, „ 1.25 kr.
1 czukorszelencze (beill aranyozott)	12 frt, „ 7.— frt.
3 palaczkfogó, alak- zattal	3.— frt, „ 90 kr.
1 czukor fogó	2.20 kr, „ 90 kr.
6 tojástörő	6.— frt, „ 2.40 kr.
1 theaszűrő	80 kr, „ 30 kr.
1 kezi gyertyatartó	1.— frt, „ 50 kr.
1 tejfelszedő kanál	3.— frt, „ 1.25 kr.
1 levesmerő kanál	4.80 kr, „ 2.30 kr.
1 törteczkor és bors- tartó	3.— frt, „ 1.50 kr.
6 kávé kanál	3.75 kr, „ 1.50 kr.
6 evő kanál	5.50 kr, „ 3.— frt.
6 asztalkés	5.— frt, „ 2.80 kr.
6 asztali villa	5.— frt, „ 2.80 kr.
6 grümoekés, villával	előbb 4.80, most 2.60 kr.
1 fozelék kanál	3.— frt, „ 1.40 kr.
6 gyermekkanál	4.90 kr, „ 2.70 kr.
1 kávé csészé alsó tányérral, finom metzere, belutara- nyozva	7.— frt, „ 3.— frt.
1 ezet és olaj pa- laczk együtt	8.— frt, „ 4.50 kr.

Különösen figyelemre méltó:
6 evő kanál mind e 24 drb csinos tok-
ban 25 frt helyett összesen
csak 10 frtot kóstál.
6 kes
6 kávékanál

Továbbá: felszolgáló táczák, asztalboríté-
kok, látogatójegyek kosárok, alkalmas őrös to-
kok, minden formájú evőeszközök, folyvást
készletben vannak. Részletes ismertető leírások
ingyen küldetnek.
E. Schwenk I. Weiburggasse 14 Wien.
10 64 — 12

Borsányi Viktor
gazdasági gépész
Debreczenben n.-váradutca 2203.
Ajánlja saját készítményű s legczélseztűbb szerkezetű ten-
geri morzsolóit, Ströbel és Backer-féle szelelő rostait, —
többféle ekéit, boronáit s egyéb gazdasági gépeit.
Készít mészárosok s szappanosok használatára rudas vagy ko-
saras új mérlegeket, és mindenféle régből mérlegek törvényszerű át-
alakítását, javítását és meghitelesítettésk eszközöi.
Elvállal gépészi szakba vágó mindenféle munkákat, gép és ka-
zán javításokat a legutányosabb áron.
50 10—25

Tavaszi és nyári idényre Párisból érkeztek.
Legszébb és legújabb női ruhák és felöltők, dolmány, Jaquettek és ke-
rek köpenyek, Mandarus és Qaretek, melyek dus választékban és jutányos
áron találhatók.
A francia nőhöz czimzett női divattárban, Budapesten,
Deakutca 15. sz. alatt u. m.
Jaquettek minden színben — — — — — 7. 8. 10 frt és felebb
ugyan ilyen finom Brasiából — — — — — 10. 12. 15 —
Renaissance legújabb minta szerint — — — — — 10. 12. 15—50 —
Dolmányok legújabb minta szerint — — — — — 10. 12. 15—50 —
Gentleman férfi kabát — — — — — 10. 15. 20 frt és felebb
Jaquet és tünik igen jó Cheviotból — — — — — 15. 20. 25 —
Selyem, bársony felöltők legújabb szabásban — — — — — 30. 35. 40—120 ft.
Patent bársonyból pedig — — — — — 15. 20. 25—60 —
Hálókötösök legújabb szabásuk — — — — — 25. 20. 20—60 —
Kész női ruhák házi használatra — — — — — 12. 15. 30 frt és felebb
Kimenő ruhák elegans kiállításban — — — — — 25. 30. 40 —
Nemkülönben menyasszonyi kiházásitási ruhák legújabb párisi divat sze-
rint, legegységansabban és jutányosan készítettnek.
Videki megrendelések pontosan eszközöltetnek és kívánatra minták bér-
mentve küldetnek.
Megrendeléseknél kéretik egy centimeter szerinti mérték vagy régből
ruha test és szoknya elejének hossza beküldése.
84 4—6
Rozsny
konfektionair.

varrógép raktáramban
nemesek az eddig család használatra ked-
velt Wheeler & Wilson, Singerféle hanem a
Hove Modesta. Grover és Baker s más szer-
kezetű varró gépeket is különösen iparosok
használatára legutányosabb gyári áron szá-
míthatom.
MENTZE A. H.
varró gép és zongora raktára
Debreczen Széchenyitca 1813.
Varrógép és zongora javítást —
ugy szintén gouvvirózás, tűdzést és előnyoma-
tásokat felvállalok.
104 3—5

A legszép kiállítású, legdivatosabb és legolcsóbb
NAP- és ESERNYŐKET
ajánljuk az 1834-ben alapított legrégebbi és leghirnevesebb gyárkuból;
Ranzenberger testvérek
Budapest. Váciutca 14. szám alatt a „Koroná” kávéházzal szemben.
Gyermek nap- és esernyők . . . 1, 2, 3 ftjával. | En tout cas 2-6 selyem ernyők 3, 4, 5, 6 ftjával,
Nagy s kis tavaszi ernyők minden sz. 3, 4, 5 | Finom selyem esernyők 4.50-tól felébb.
Esernyők urak számára 1.60 kr-tól kezdve a legfinomabbakig.
Szép, jó és olcsó.
Ezenkívül nagy mennyiségű francia és angol nap- és esernyő van raktárunkon.
Javítások, vagy ernyők ujonnan áthuzatása és minden másnemű, e szakba vágó
megrendelések 12 óra tartama alatt, ugyisintőn vidéki megrendelések a leggyorsabban
és legpontosabban eszközöltetnek.
93 3—6

VILLÁMHÁRÍTÓ KÉSZÜLÉKEK
a legújabb rendszer szerint,
Villanyos és légnymatu táviradai berendezéseket
elvállal, a készülékekért több évi jótállás
mellett,
A TAVIRDA ÉPÍTŐ INTÉZET FŐKÖZLETE
111. 3—3
B. Egger
Budapest dorottya-utca 9. szám.
Tervrajzok és árjegyzékek ingyen

Villámhárító
Készülékek
Táviradai készülékek
111. 3—3